



強軍提氣揚威 民眾激動自豪

轉業老兵晒軍裝照 不忘初心盼為國獻力



慶祝中國人民解放軍建軍90周年閱兵在內蒙古的朱日和訓練基地舉行。圖為特種兵方隊。

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）「揚威、提氣、激動、自豪、安全！」收看完朱日和基地閱兵直播的普通民眾在接受香港文匯報記者採訪時表達着相同的感受。更有轉業老兵在為閱兵點讚的同時，還在朋友圈中晒出自己當年的軍裝照，以紀念無悔的從軍生涯。

「畫面太震撼了！看得我熱血沸騰。軍威、國威，讓中國人揚威！」在軍事博物館參觀建軍90周年主題展覽的「軍迷」周先生告訴記者，中國每次閱兵都給人一種很震撼的感覺。今次閱兵，現代化軍隊全面亮相野外訓練場，以作戰序列編組群展開，以作戰狀態展示，以接近實戰的方式閱兵，起到了很好的震撼作用。

北京市民趙先生說，在閱兵式上很多新型裝備是第一次公開亮相，令人激動不已。「空軍突擊梯隊、信息支援部隊……雖然這些專有名詞我們都不太了解，但看着解放軍動作整齊劃一，操作有條不紊，心裡就覺得非常踏實。有他們在，我們老百姓感到很安全。」

「中國軍隊壯大，老百姓的福氣」

來自甘肅酒泉的趙先生表示，從今次閱兵可見中國軍隊戰鬥力和武器現代化水平均有大幅提升。「我從軍人的眼中看到了自信。這種自信，是對捍衛國家主權和領土完整的自信，也是對打敗一切強敵的自信。只要一聲令下，他們就能走向戰場，打贏一場現代戰爭。」

北京市民張女士表示，「知道早上9點有閱兵，我8點就守在電視機前，果然看到了和天安門廣場閱兵完全不同的沙場閱兵。直升飛機在朱日和著陸，這點在天安門是看不到的。」她認為，沙場閱兵可以更集中、更直觀地展現解放軍的風采，可以真切地感受到真正的

戰場是什麼樣的。轉業軍人張先生說：「軍旅歲月仍是我難忘、最自豪的經歷！」在看完沙場閱兵後，他在朋友圈裡貼出了當年的軍裝照，並表示，看着閱兵式上的各種先進武器以及官兵們威武的軍容軍姿，感到人民軍隊越來越強大，非常驕傲。作為軍人，不管過去還是將來，不管在哪个崗位，都應不忘初心，為祖國安寧、人民幸福獻力。

來自內蒙古的職業司機高山說，「在今年內蒙古自治區成立70周年之際，慶祝中國人民解放軍建軍90周年閱兵能夠在朱日和訓練基地舉行，作為內蒙古人，我感到很驕傲。而作為普通百姓，我覺得中國軍隊發展壯大，就是我們老百姓的福氣。」



甘肅酒泉趙先生、北京市民趙先生和張女士、軍事愛好者周先生(右)、內蒙古高山先生

牧民如常放牧 遊客盡情騎馬

慶祝中國人民解放軍建軍90周年閱兵昨日在內蒙古的朱日和訓練基地舉行。該基地位於內蒙古錫林郭勒盟蘇尼特右旗和烏蘭察布市四子王旗之間，佔地1,066平方公里，是亞洲最大的軍事訓練基地，近年來多場重大軍事演訓活動和中外聯合軍演都在這裡舉行。記者昨日驅車穿越草原300多公里深入蘇尼特草原，沿途基本沒看到軍車，只是在一些能到達軍事訓練基地的岔路口有警車執勤，其他的一如既往——草原上的車輛依然穿行自由；牧民的家庭旅遊點仍然在開業迎客；牛羊馬悠閒地吃草，牧羊人在旁悉心照料，一切都和平常一樣。「我的旅遊點以家為單位，雖然小，可是在這短幾個月草原旅遊季節裡，也能有幾萬元的收入，今年的雨水不好，草原也沒有往年那麼綠，客人相對少了。」牧民巴圖說，他知道朱日和軍事基地的閱兵，也知道習主席來了，並表示能在这片草原生活覺得很自豪，閱兵一點也沒有影響自己的正常生活。

記者在採訪途中還遇到了來自北京雲雲的常先生一家三口，他說：「我們是自駕遊，還參加了國際草原音樂節，太壯觀了！五萬多人一起嗨。後來才得知閱兵的消息，但我們的旅遊沒受任何影響，肉照吃，酒照喝，馬照騎。」

香港文匯報記者 喬輝、王月 朱日和報道



資料圖片

港各界：珍惜和諧幸福 把握祖國機遇

香港文匯報訊（記者 李擘）中國人民解放軍建軍90周年閱兵昨日於內蒙古朱日和訓練基地舉行，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平檢閱部隊並發表重要講話。香港各界人士在接受香港文匯報採訪時表示，今次閱兵場面震撼，向世人展示了中國具建立世界一流軍隊的決心及實力，面對複雜的國際環境及邊境問題，中國軍人有能力、有決心捍衛國家安全，有能力為維護地區和世界和平作出貢獻。他們表示，港人應珍惜來之不易的和平環境，把握機遇，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。

全國政協委員、廣東社團總會主席梁亮勝表示，習主席提出的四個「堅定不移」為解放軍指明了未來發展方向。他呼籲香港市民珍惜得來不易的繁榮穩定，減少爭執，專心發展經濟，實現經濟社會新一輪發展。全國政協委員、中華廠商會會長李秀恒表示，閱兵場面十分震撼，軍隊紀律嚴明，足以證明國家軍事實力越來越強大。他認為，祖國在此刻舉行閱兵恰逢其時，具有震撼作用。港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長陳毅表示，閱兵意義非凡，充分展現了中國軍隊的雄風，顯示人民軍隊有能力保衛自己的國家、保護人民。他表示，香港最大的靠山是祖國，祖國的強大、軍隊的強大，是香港發展的最大保障。港區全國人大代表、新界社團聯合會理事長陳勇表示，閱兵展現了各類新式武器，不但「好睇」，更讓廣大中華兒女感受到國家富強、人民幸福安康的美好景象，令其深感自豪。他表示「忘戰必憂」，今天的和諧幸福來之不易，要靠強大的軍隊作保障。全國政協委員、香港北京交流協會會長施榮懷表示，閱兵讓全世界看到中國人民解放軍的精神面貌、作戰能力、軍事先進設備等等，更讓世人看到中國人民解放軍保衛國家主權安全及發展的實力，讓中華兒女深感自豪。

成長足跡

南昌



1927年8月1日，南昌起義爆發。中共聯合國民黨左派，打響了武裝反抗國民黨反動派的第一槍，揭開了中國共產黨獨立領導武裝鬥爭和創建革命軍隊的序幕。圖為南昌起義紀念館。

井岡山



1927年10月，毛澤東率領工農革命軍上了井岡山，創建了以寧岡為中心的井岡山革命根據地。1928年4月，毛澤東率領的秋收起義部隊與朱德、陳毅領導的部分南昌起義部隊在井岡山勝利會師。圖為井岡山的會師廣場。

古田



1929年12月，紅四軍在福建上杭縣古田鎮召開第九次黨代表大會，即古田會議，確立了紅軍的建軍原則，是人民軍隊建設史上的一座光輝的里程碑。圖為古田會議舊址。

遵義



1935年1月15日至17日召開的遵義會議，是中國共產黨第一次獨立自主地運用馬克思列寧主義基本原理解決問題的路線、方針政策的會議，挽救了黨、挽救了紅軍、挽救了中國革命。圖為遵義會議會址。

延安



1935年10月，中央紅軍經過二萬五千里長征，到達陝北革命根據地。從此，以毛澤東為代表的黨中央在這裡戰鬥和生活了13年。圖為延安楊家嶺革命舊址。

文：百度百科 / 圖：網上圖片